
[image: image1.png]IGUACE, TARILLE. TE MET, TE RibiLULISE DEVAWT TES
s, TU boiS SR

MAIS MOV, [GWACE, €1 ELLE
WAGH IAS. Coune. DHABITUBE
CEAT QUILYA e RASON.





Noms : ________________________________________
Date : ________________

Grille d’évaluation
	Critères 
	Tâche évaluée
	Éléments observables
	Précisions
	

	Traitement éthique d’une situation
	1


	L’élève explique adéquatement les enjeux de la situation.
	Une explication adéquate comprend :

· une présentation des éléments essentiels de la situation (qui, quoi, comment, quand, où) 

· des liens entre des éléments de la situation 

· l’identification des sources de tension ou de conflit dans la situation 
	8
	6
	4
	2
	0

	
	2a
	
	· l’identification de valeurs qui sont sources de tension
	4
	3
	2
	1
	0

	
	2c
	
	· l’identification de normes qui sont sources de tension
	8
	6
	4
	2
	0

	
	2b
	L’élève soulève des questions éthiques pertinentes. 
	Une question éthique pertinente permet l’une ou l’autre des actions suivantes :
· une réflexion sur des attitudes, des comportements ou des notions en relation avec un problème éthique à résoudre ou un sujet relatif à des valeurs et à des normes

· l’évaluation, la justification ou la recommandation d’options liées à la situation
	5
	4
	3
	2
	0

	
	3
	L’élève présente des repères sur lesquels sont basés des points de vue.
	Une présentation adéquate comprend :

· l’identification de repères pertinents (liés à l’enjeu éthique)

· une explication du rôle de ces repères dans la situation (Comment peuvent-ils guider la réflexion?)
	5
	4
	3
	2
	0

	Évaluation pertinente des options
	4
	L’élève explique adéquatement les options qu’il propose.
	Une explication adéquate présente :
· des options liées à l’enjeu éthique qui permettent de considérer la situation sous différents angles

· des arguments liés à chacune des options proposées et liés de façon logique entre eux

· des références diversifiées et valides 
	10
	8
	6
	4
	0

	Dialogue
	Sketch/bd
	L’élève utilise de manière créative et innovatrice la forme du dialogue proposée.
Respect des consignes (clarté de la situation présentée, conséquences de la décision)

	5
	4
	3
	2
	0


Résultat :    /45
Répond remarquablement aux exigences 





Répond de manière satisfaisante aux exigences





Répond minimalement aux exigences 








Répond à très peu d’exigences





Ne répond pas aux exigences





Commentaires de l’enseignant :









